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História

Instruções

Para fazer a prova você usará:

 � este caderno de prova;
 � um cartão-resposta que contém o seu nome, número de inscri-

ção e espaço para assinatura.

Verifique, no caderno de prova, se:

 � faltam folhas e a sequência de questões está correta.
 � há imperfeições gráficas que possam causar dúvidas.

Comunique imediatamente ao fiscal qualquer irregularidade.

Atenção!

 � Não é permitido qualquer tipo de consulta durante a realização 
da prova.

 � Para cada questão são apresentadas 5 (cinco) alternativas dife-
rentes de respostas (a, b, c, d, e). Apenas uma delas constitui a 
resposta correta em relação ao enunciado da questão.

 � A interpretação das questões é parte integrante da prova, não 
sendo permitidas perguntas aos fiscais.

 � Não destaque folhas da prova.

Ao terminar a prova, entregue ao fiscal o caderno de prova comple-
to e o cartão-resposta devidamente preenchido e assinado.



.
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Língua Nacional 10 questões

Leia o texto. Ele é um poema e cada linha é chamada 
verso.

A voz das coisas

E Juca ouviu a voz das coisas. Era um brado:

“Queres nos deixar, filho desnaturado?”

(…)

Juca olhou a floresta: os ramos, nos espaços, 
pareciam querer apertá-lo entre os braços:

“Filho da mata, vem! Não fomos nós, ó Juca, 
o arco do teu bodoque, as grades da arapuca, 
o varejão do barco e essa lenha sequinha 
que de noite estalou no fogo da cozinha? 
Depois, homem já feito, a tua mão ansiada 
não fez, de um galho tosco , um cabo para a enxada?”

“Não vás” – lhe disse o azul – “Os meus astros ideais 
Num forasteiro céu tu nunca os verás mais. 
Hostis, ao teu olhar, estrelas ignoradas 
hão de lampejar como pontas de espadas. 
Suas irmãs daqui, em vão, ansiosas, logo 
irão te procurar com seus olhos de fogo… 
calcula, agora, a dor destas pobres estrelas 
correndo atrás de quem anda fugindo delas…”

Metotti Del Picchia. Juca Mulato.

Conhecimentos Gerais (10 questões)

1. Sobre o texto é correto afirmar:

1. As estrelas correrão atrás de um forasteiro que 
lhes foge do brilho e calor.

2. Coisas inanimadas, como os ramos e o céu, 
falam com Juca.

3. Aquele céu que Juca deixaria foi chamado 
forasteiro porque era diferente dos outros que 
conheceria.

4. As palavras “floresta, ramos, arco, bodoque, 
estrelas, céu”, dentre outras, contextualizam o 
texto na natureza, exaltando-a.

5. A expressão “era um brado” pode ser enten-
dida como um clamor da natureza para que 
Juca permanecesse ali.

Assinale a alternativa que indica todas as afirmativas 
corretas.

a. ( ) São corretas apenas as afirmativas 1 e 2.
b. ( ) São corretas apenas as afirmativas 1 e 4.
c. ( ) São corretas apenas as afirmativas 2, 3 e 5.
d. ( X ) São corretas apenas as afirmativas 2, 4 e 5.
e. ( ) São corretas apenas as afirmativas 3, 4 e 5.

2. Assinale a alternativa correta.

a. ( X ) Queres nos deixar, filho desnaturado? (a 
expressão sublinhada é um vocativo)

b. ( ) Num forasteiro céu tu nunca os verás mais. 
(a palavra sublinhada é um artigo e retoma 
o termo “meus astros ideais” no verso 11 do 
poema)

c. ( ) Correndo atrás de quem anda fugindo delas. 
(a palavra sublinhada é um objeto direto)

d. ( ) O varejão do barco e essa lenha sequinha. (a 
palavra sublinhada é um adjunto adverbial)

e. ( ) Em “pareciam querer apertá-lo” há o uso de 
uma próclise na colocação pronominal.
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5. Analise a frase abaixo:

“Deves informar     engenheiros     a fiscaliza-
ção, marcada para o próximo sábado,     partir das 
8h, verificará também     obediência     nova 
lei ambiental.”

Assinale a alternativa que completa corretamente as 
lacunas do texto.

a. ( ) aos ; que ; à ; à ; à
b. ( X ) aos ; que ; a ; a ; à
c. ( ) aos ; de que ; a ; à ; a
d. ( ) os ; de que ; à  ; a ; a
e. ( ) os ; que ; à ; a ; à

6. Assinale a alternativa que apresenta correta classi-
ficação do vício de linguagem presente na oração.

a. ( ) Mandem-se já a encomenda. (ambiguidade)
b. ( ) Ele teve uma surpresa inesperada. (cacófato)
c. ( ) O rapaz viu o incêndio do prédio. (pleonasmo)
d. ( ) Vossa Mercê me permite uma observação? 

(eco)
e. ( X ) Fazem dois anos que viajamos a aquela 

cidade. (solecismo)

7. Assinale a frase cuja concordância verbal está correta.

a. ( ) Foste vós que aceitaste o desafio.
b. ( ) Hão de haver outras oportunidades, não as 

perca.
c. ( X ) Bateu seis horas o relógio central daquela 

praça.
d. ( ) Dois Riachos situam-se em uma cidade 

catarinense.
e. ( ) Os Estados Unidos fez parceria com outros 

países.

3. Sobre pontuação, analise as afirmativas abaixo.

1. A vírgula nos versos 2 e 5 do texto foram usa-
das pelo mesmo motivo.

2. As vírgulas usadas nos versos 3, 13 e 17 do 
texto justificam-se para isolar adjunto adver-
bial deslocado.

3. As aspas no texto foram usadas para marcar a 
fala dos personagens e poderiam ser trocadas 
por travessão em outro tipo de texto.

4. Em “Filho da mata, vem!”, a vírgula é optativa.
5. Os dois pontos no verso 4 foram usados para 

substituir uma vírgula.

Estão corretas apenas:

a. ( ) São corretas apenas as afirmativas 2 e 4.
b. ( ) São corretas apenas as afirmativas 2 e 5.
c. ( ) São corretas apenas as afirmativas 3 e 4.
d. ( X ) São corretas apenas as afirmativas 1, 2 e 3.
e. ( ) São corretas apenas as afirmativas 1, 4 e 5.

4. Observando os termos sublinhados na coluna 2, 
relacione corretamente as colunas 1 e 2 abaixo:

Coluna 1 

1. adjunto adverbial
2. agente da passiva
3. complemento nominal

Coluna 2 

( ) Fiquei ouvindo por longo tempo.
( ) As colheitas foram levadas pela chuva.
( ) Fala-se bastante de fiscalização.
( ) Os ecologistas protestaram contra a queima 

da floresta.
( ) Agiu contrariamente ao pensamento.

Assinale a alternativa que indica a sequência correta, 
de cima para baixo.

a. ( ) 1 – 1 – 3 – 2 – 2
b. ( ) 1 – 2 – 1 – 3 – 2
c. ( X ) 1 – 2 – 1 – 3 – 3
d. ( ) 1 – 2 – 2 – 3 – 3
e. ( ) 2 – 1 – 2 – 3 – 3
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10. Se na expressão “acesso à medicina preventiva” 
a expressão “medicina preventiva” fosse pluralizada, 
assinale a alternativa que corresponderia à correta 
escrita dessa expressão.

a. ( ) Acesso à medicinas preventivas
b. ( X ) Acesso a medicinas preventivas
c. ( ) Acessos à medicinas preventivas
d. ( ) Acesso as medicinas preventivas
e. ( ) Acesso para às medicinas preventivas

8. Nas frases abaixo, substitua o objeto direto ou indi-
reto (sublinhado) pelo pronome correspondente:

1. O diretor pretende falar com você.
2. Fizeste os trabalhos durante a tarde?
3. Informaremos as autoridades no tempo certo.
4. Põe as cartas sobre a mesa.
5. Sempre aspirei ao cargo de supervisor.

Assinale a alternativa que apresenta a correta sequên-
cia, de cima para baixo.

a. ( ) vos ; los ; as ; as ; lhe
b. ( ) vos ; os ; las ; as ; a ele
c. ( ) lhe ; los ; las ; nas ; a ele
d. ( X ) lhe ; os ; las ; nas ; a ele
e. ( ) lhe ; os ; as ; nas ; a ele

9. Sobre a redação de um ofício, assinale a alterna-
tiva que apresenta uma afirmação correta.

a. ( ) O vocativo de um ofício enviado a uma auto-
ridade, cujo tratamento é Vossa Senhoria, é: 
Digníssimo Senhor.

b. ( ) A frase: “Solicito vosso parecer o mais breve 
possível” está corretamente redigida para 
compor a redação de um ofício.

c. ( X ) A linguagem deve ser formal sem ser rebus-
cada, pois as comunicações que partem de 
órgãos públicos devem ser compreendidas 
por todo e qualquer cidadão brasileiro.

d. ( ) Vossa Senhoria e Vossa Excelência são tra-
tamentos indicados para ofícios enviados a 
qualquer tipo de autoridade.

e. ( ) “Atenciosamente” é o tratamento indicado 
para ofícios, pois são documentos que circu-
lam entre autoridades de alta hierarquia nos 
poderes Legislativo, Executivo e Judiciário.
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11. Leia o texto apresentado abaixo com atenção:

Andam nus sem nenhuma cobertura. […]. Parece-me 
gente de tal inocência que, se nós os entendêssemos 
e eles a nós, seriam logo cristãos porque eles não têm 
nem entendem em nenhuma crença, segundo parece.

O texto acima constitui fragmento da:

a. ( ) Carta do Mestre João Farias.
b. ( X ) Carta de Pero Vaz de Caminha.
c. ( ) Crônica de Cristóvão Colombo.
d. ( ) Relação do Piloto Anônimo.
e. ( ) poesia do Padre Anchieta.

12. Assinale o a alternativa correta sobre as ativi-
dades dos missionários no Brasil durante o Período 
Colonial.

a. ( ) Tinham como objetivo principal a conversão 
dos escravos africanos ao cristianismo ao 
facilitar a servidão dos povos indígenas.

b. ( ) Fundaram os aldeamentos, como dos Sete 
Povos das Missões, e tentaram evitar o deslo-
camento de escravos da África.

c. ( ) As ações missionárias dos padres José de 
Anchieta e Antônio Vieira permitiram a cano-
nização dos dois jesuítas.

d. ( X ) Tentaram organizarar os aldeamentos com o 
objetivo de converter os indígenas ao catoli-
cismo e impedir a sua escravização.

e. ( ) Ruiz de Montoya e Roque Gonzáles foram 
mortos durante atividades missionárias 
desenvolvidas no Brasil.

Conhecimentos Específicos (25 questões)

13. Sobre a sociedade colonial dos séculos XVI e XVII, 
é correto afirmar:

a. ( X ) A aristocracia rural era constituída pelos colo-
nos detentores de grandes propriedades rurais.

b. ( ) Havia grupos intermediários constituídos 
por escravos ricos, agregados e funcionários 
públicos.

c. ( ) Padres, funcionários públicos e escravos, 
quando detentores de propriedades, adqui-
riam o direito ao voto e de participação na 
administração das Câmaras.

d. ( ) Pelo direito de Padroado, os clérigos recebiam 
os privilégios próprios dos magistrados e de 
constituir família nas regiões das minas.

e. ( ) As atitudes das autoridades eclesiásticas eram 
de tolerância com a presença de Cristãos 
Novos, Judeus e Calvinistas holandeses na 
colônia.

14. Sobre o escravismo português no Brasil durante o 
período colonial, é correto afirmar:

a. ( ) A produtividade dos escravos africanos justifi-
cava a aquisição, pois tornava os custos finan-
ceiros pouco representativos.

b. ( ) Os aldeamentos, inspirados na desigualdade 
natural dos indivíduos, favorecendo a escravi-
zação dos povos indígenas.

c. ( X ) Além dos negros africanos, os portugueses 
utilizaram, como mão de obra, escravos 
ameríndios.

d. ( ) Os motivos da utilização da mão de obra 
escrava dos povos africanos estavam relacio-
nados com a resistência dos gentios.

e. ( ) As influências dos princípios cristãos sobre a 
servidão voluntária legitimaram a escraviza-
ção de indígenas não aldeados.



Prefeitura Municipal de São José

 Página 7

17. Sobre a influência externa da produção de ouro 
no Brasil, durante o século XVIII, é correto afirmar:

a. ( X ) Influenciou a Revolução Industrial inglesa.
b. ( ) Serviu para financiar a conquista de Angola.
c. ( ) Financiou a edificação do parque industrial 

português.
d. ( ) Financiou a instalação de engenhos de açúcar 

nas Antilhas.
e. ( ) Permitiu a construção do Mosteiro dos 

Jerônimos.

18. Com relação à Reforma Protestante, é correto 
afirmar:

a. ( ) Ao longo dos séculos XVI e XVII, o alcance da 
Reforma foi limitado, circunscrevendo-se ape-
nas aos países da Europa central.

b. ( ) A dimensão econômica da Reforma protes-
tante pode ser percebida de forma especial 
nas duras críticas que seus principais líderes 
fizeram à classe burguesa que estava em 
ascensão naquele momento.

c. ( X ) As autoridades religiosas não foram poupadas, 
nem mesmo o Papa, em escritos elaborados 
tanto por Lutero quanto por Calvino, cha-
mando a atenção para um novo modelo de 
cristianismo, não mais atrelado a Roma.

d. ( ) A Reforma gerou embates significativos e 
diversificados, mas restritos aos campos da 
organização eclesial e da política, não gerando 
mudanças econômicas e sociais relevantes.

e. ( ) Para consolidar a Reforma Protestante Calvino 
elaborou as ideias da ética da predestinação, 
que impunha aos crentes a vida ascética, ati-
tude que favoreceu o capitalismo.

15. Sobre a produção de açúcar, base econômica da 
colonização do Brasil, é correto afirmar:

a. ( ) As tentativas de ocupação do território luso 
pelos franceses foram motivadas pelos possí-
veis lucros da produção de açúcar no litoral.

b. ( ) O Pacto Colonial, ao determinar que os 
lucros do açúcar fossem reinvestidos nas 
colônias, provocou uma séria crise financeira 
metropolitana.

c. ( ) A baixa qualidade do açúcar produzido no 
Brasil no período colonial aviltou os preços 
internacionais e prejudicou a sua exportação.

d. ( ) A principal fonte dos recursos investidos na 
economia açucareira nas colônias portugue-
sas provinha dos recursos dos judeus expulsos 
do reino no século XV.

e. ( X ) Na opção dos portugueses pela produção de 
açúcar no Brasil foram relevantes os conhe-
cimentos acumulados com o cultivo da cana 
nas ilhas atlânticas.

16. Assinale a alternativa correta sobre a vinda da 
Família Real para o Brasil, em 1808.

a. ( ) Os preparativos da viagem foram planejados 
durante 3 anos e permitiram uma partida sem 
atropelos.

b. ( ) A população do Rio de Janeiro aguardava a 
chegada da corte com instalações adequadas 
para acomodá-la.

c. ( ) Carlota Joaquina, de origem espanhola, mani-
festou sua preferência pela instalação da corte 
em Buenos Aires.

d. ( X ) Foi o único período da história ocidental no 
qual um império colonial foi governado de 
fora da Europa.

e. ( ) As ameaças de invasão do território português 
pelas tropas francesas, que motivaram a vinda 
da corte para o Brasil, não se concretizaram.
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21. Assinale a alternativa correta sobre a crise do 
sistema colonial na América Portuguesa.

a. ( X ) O acúmulo de capitais na colônia favoreceu 
o surgimento de manifestações nativistas e 
emancipatórias.

b. ( ) A administração pombalina contrariava os 
princípios do Pacto Colonial, que estabele-
ciam prazos para a concessão da soberania 
das colônias.

c. ( ) O comércio entre Portugal e o Brasil mostrou-
-se deficitário para a Colônia e as lideranças 
coloniais passaram a defender os princípios 
do Liberalismo.

d. ( ) A proclamação da independência provocou 
alterações significativas no sistema latifundiá-
rio, monocultor e escravocrata.

e. ( ) A emancipação política no Brasil foi impulsio-
nada pelo momento de expansão da produ-
ção e do comércio colonial.

22. Analise o texto abaixo:

O Acre foi anexado ao Brasil em 1903 com a assinatura 
do                 , quando o 
país comprou da            o território 
por 2 milhões de libras esterlinas.

Assinale a alternativa que completa corretamente as 
lacunas do texto.

a. ( ) Madrid • Guiana
b. ( ) Oslo • Venezuela
c. ( ) Taubaté • Colômbia
d. ( ) Santo Ildefonso • Argentina
e. ( X ) Tratado de Petrópolis • Bolívia

19. Assinale a alternativa correta nas suas referências 
ao processo de Independência do Brasil, em 1822.

a. ( ) A Revolução Farroupilha, liderada por 
Giuseppe Garibaldi, forçou D. Pedro a procla-
mar a Independência.

b. ( ) A independência proclamada por D. Pedro foi 
aceita por todas as províncias do Brasil.

c. ( ) No mesmo ano em que foi proclamada a inde-
pendência, D. Pedro I promulgou a primeira 
constituição do Brasil.

d. ( ) A elite econômica colonial, representada 
pelos fazendeiros e comerciantes, opôs-se ao 
movimento.

e. ( X ) As Lojas Maçônicas desempenharam papel 
relevante no movimento pela separação do 
Brasil de Portugal.

20. Sobre a ocupação do território catarinense, é 
correto afirmar:

a. ( ) Com a criação da Colônia Chapecó, na pri-
meira década do século XX, a região oeste pas-
sou a ser integrada ao território catarinense.

b. ( X ) Durante o século XIX, imigrantes europeus, 
como alemães, italianos, eslavos, belgas e suí-
ços, ocuparam parte significativa do território 
catarinense.

c. ( ) A partir de 1500, os portugueses ocuparam o 
litoral de Santa Catarina e mantiveram o con-
trole da região, pois a consideravam uma área 
estratégica para controlar o expansionismo 
espanhol.

d. ( ) Os acordos assinados com o Estado do Paraná 
permitiram aos remanescentes do contestado 
a ocupação da região de Palmas.

e. ( ) Durante o século XVII o deslocamento de 
famílias açorianas garantiu a manutenção do 
território cobiçado pelos espanhóis.
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26. Assinale a alternativa correta sobre os conflitos 
de Canudos e do Contestado.

a. ( ) As tropas imperiais atuaram com diplomacia 
e bom-senso para dispersar os seguidores 
de Antônio Conselheiro concentrados em 
Canudos.

b. ( ) Os monges do Contestado não participavam 
dos combates, pois permaneciam nos redutos 
orando e solicitando a ajuda divina.

c. ( ) Canhões, tanques, metralhadoras e aviões 
foram utilizados para combater os caboclos de 
Santa Catarina e os nordestinos de Canudos.

d. ( X ) Os acontecimentos do Contestado e de 
Canudos foram impulsionados por conflitos 
de terras, envolveram a luta armada e foram 
caracterizados como movimentos messiânicos.

e. ( ) Os conflitos de Canudos foram encerrados 
com a queda do reduto de Canudos, e do 
Contestado, com o desaparecimento de João 
Maria.

27. Sobre as medidas adotadas pelo governo Getúlio 
Vargas com o objetivo de solucionar a crise do café, da 
década de 1930, é correto afirmar:

a. ( ) A política de proteção do setor cafeeiro pro-
vocou greves na indústria sufocadas com a 
implantação do Estado Novo.

b. ( ) Para controlar a produção o governo indeni-
zou os colonos que erradicaram plantações de 
café mais antigas.

c. ( X ) O governo passou a comprar os excedentes 
de produção e a destruir parte dos esto-
ques, como forma de equilibrar a oferta e a 
demanda.

d. ( ) Além de queimar o café adquirido dos cafei-
cultores, o governo passou a distribuir parte 
dos estoques nas comunidades carentes de 
São Paulo.

e. ( ) O subsídio à produção de café e a proibição 
de abertura de novas áreas de cultivo dimi-
nuíram a produção e aumentaram o lucro dos 
produtores.

23. Sobre acontecimentos históricos significativos 
para Santa Catarina, ocorridos durante o século XX, é 
correto afirmar:

a. ( ) Duplicação da BR 101 entre Palhoça e Osório.
b. ( X ) Nereu Ramos assumiu a Presidência da 

República.
c. ( ) Giuseppe Garibaldi e suas tropas invadiram a 

cidade de Laguna.
d. ( ) Canonização de Amabile Lúcia Visintainer, a 

Madre Paulina.
e. ( ) Eleição de Lauro Müller para governar o 

Estado.

24. Sobre a história da estrutura fundiária de Santa 
Catarina, é correto afirmar:

a. ( X ) Desde o século XIX predominam as pequenas 
propriedades rurais.

b. ( ) A industrialização do século XX promoveu 
êxodos rurais e passaram a predominar as 
médias propriedades.

c. ( ) As exigências atuais da agroindústria e do 
cooperativismo influenciam a concentração 
fundiária no oeste do Estado.

d. ( ) Nos últimos 100 anos, no planalto catarinense 
predominam os latifúndios caracterizados 
pela alta produtividade.

e. ( ) A predominância dos latifúndios no meio 
oeste está relacionada com as exigências das 
atividades de reflorestamento.

25. Assinale a alternativa correta sobre aconte-
cimento histórico relevante ocorrido no Brasil, na 
década de 1920.

a. ( ) A Intentona Comunista
b. ( X ) A marcha da Coluna Prestes
c. ( ) A Revolução Constitucionalista
d. ( ) A criação do Socialista Comunista
e. ( ) A criação do Território Federal do Iguaçu
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30. Sobre o regime militar instalado no Brasil em 
1964 e acontecimentos históricos posteriores, é cor-
reto afirmar:

a. ( ) Carlos Lamarca, Vladimir Herzog e Fernando 
Gabeira foram personagens que se opuseram 
ao regime militar e foram mortos em combate.

b. ( ) O regime militar foi considerado ditatorial, 
porém garantiu os direitos individuais dos 
cidadãos e o crescimento econômico do país.

c. ( ) A campanha pelas Diretas Já provocou a 
reforma eleitoral que restituiu aos brasileiros o 
direito de escolha do voto direto, permitindo 
a eleição de Tancredo Neves como Presidente 
do Brasil.

d. ( X ) Cidadãos brasileiros foram presos, torturados, 
perderam seus direitos políticos e buscaram 
asilo político no exterior.

e. ( ) O milagre econômico provocado pelas ações 
governamentais do regime militar e pela dimi-
nuição da corrupção permitiu o controle da 
inflação e a transição para o retorno dos civis 
ao poder.

31. Sobre a Lei da Anistia política aprovada em 1979, 
é correto afirmar:

a. ( ) Foram anistiados apenas os acusados de cri-
mes políticos e de abuso de poder.

b. ( X ) Os debates jurídicos continuam, pois há tor-
turadores que nunca foram julgados e juristas 
que defendem uma nova interpretação da lei.

c. ( ) A Lei de Anistia não livrou de julgamento os 
acusados de crime de abuso de poder, tortura 
e assassinato.

d. ( ) As manifestações públicas impediram que 
fosse aprovada uma lei que anistiasse os tor-
turadores do regime militar.

e. ( ) As alterações da lei, em 2013, foram provo-
cadas pelas descobertas da Comissão da 
Verdade sobre as torturas praticadas em insti-
tuições militares.

28. Analise o texto abaixo:

Na década de 1930, a               , 
uma das correntes políticas de maior expressão no 
Brasil, manifestava-se contrária à representação indivi-
dual dos cidadãos e à pluralidade partidária. Defendia 
um nacionalismo fundado em conceitos morais repre-
sentados no lema                .

Assinale a alternativa que completa corretamente as 
lacunas do texto.

a. ( ) Ação Católica • Brasil para Cisto
b. ( ) Liga Eleitoral Católica • O Voto é Sagrado
c. ( ) Cruzada Eucarística • Comunhão com Deus
d. ( ) Tradição, Família e Propriedade •  

Pátria e Família
e. ( X ) Ação Integralista Brasileira •  

Deus, Pátria e Família

29. Sobre a história das relações complexas dos 
povos do Oriente Médio, é correto afirmar:

a. ( ) Em 1947 a ONU apresentou a proposta para 
dividir os territórios da Palestina entre árabes 
e judeus, que foi rejeitada pelos dois grupos.

b. ( ) A Organização para Libertação da Palestina, 
criada com liderança de Yasser Arafat, tinha 
como objetivo a fundação de uma liga de 
estados árabes para evitar a internacionaliza-
ção do Canal de Suez.

c. ( X ) Pelos esforços diplomáticos dos principais 
líderes envolvidos no processo de instalação 
da paz na Palestina, Itzak Rabin, Shimon Peres 
e Yasser Arafat receberam o Prêmio Nobel da 
Paz, em 1994.

d. ( ) Nos últimos 3 anos, a Organização dos Países 
Exportadores de Petróleo passou a aumen-
tar substancialmente o preço do petróleo 
com o objetivo de provocar crises nos países 
ocidentais.

e. ( ) No ano de 2014 foi assinado um tratado de 
paz entre Israel e os Palestinos, que trata 
também da retirada dos colonos israelense da 
Faixa de Gaza.
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34. Analise o texto abaixo:

A economia brasileira sofreu alterações representati-
vas a partir de 1994, com a implantação do Plano  
           , durante o governo do presi-
dente                . Nova moeda 
foi adotada, a demanda foi controlada, com a restrição 
de vendas a prazo e a elevação de taxas de juros.

Assinale a alternativa que completa corretamente as 
lacunas do texto.

a. ( X ) Real • Itamar Franco
b. ( ) Funaro • José Sarney
c. ( ) Collor • Fernando Collor de Melo
d. ( ) Cruzado • Fernando Henrique Cardoso
e. ( ) Bresser • Fernando Henrique Cardoso

35. Com relação à Comissão da Verdade, que inves-
tiga crimes da ditadura de 1964, é correto afirmar:

a. ( ) Tem recebido apoio das forças armadas nas 
investigações, com acesso pleno aos seus 
arquivos.

b. ( ) Foi instituída durante o governo do presi-
dente Lula para investigar violações de direi-
tos humanos.

c. ( ) Constatou que os centros de tortura surgiram 
durante o governo do General Ernesto Geisel.

d. ( X ) Constatou que a tortura foi uma prática de 
Estado sistemática e não simples ação de 
agentes isolados.

e. ( ) O prazo estabelecido para a conclusão dos 
trabalhos da Comissão da Verdade é março de 
2015.

32. Assinale a alternativa correta sobre a economia 
durante o regime militar instalado no Brasil.

a. ( ) Nos últimos anos da década de 1970 houve 
um crescimento expressivo da economia 
conhecido como milagre brasileiro.

b. ( ) A intervenção do Estado na economia tratava 
de incentivar a livre concorrência e evitar a 
reserva de mercado.

c. ( X ) O modelo econômico apresentava como ele-
mentos fundamentais o controle político e o 
crescimento acelerado da economia.

d. ( ) A realização de grandes obras, como a hidroe-
létrica de Itaipu, foi fundamental para se con-
seguir realizar a política de pleno emprego.

e. ( ) O intervencionismo econômico e a criação da 
correção monetária permitiram o controle e a 
queda progressiva da inflação.

33. Assinale a alternativa correta sobre as realizações 
do regime militar instalado em 1964, no Brasil.

a. ( ) A poupança interna aumentou e a dívida 
externa diminuiu.

b. ( ) A conclusão da rodovia Transamazônica inte-
grou a região ao país.

c. ( ) As importações foram incentivadas com polí-
ticas de proteção tarifária.

d. ( ) A anistia “lenta, segura e gradual” foi implan-
tada no governo Médici.

e. ( X ) A economia se diversificou e a sociedade se 
urbanizou.
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